
 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «ΕΕΑ: Χρειάζεται περισσότερος χρόνος για την υποχρεωτική εφαρμογή του 

ψηφιακού πελατολογίου»  

 

Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης) καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών ως αναφορά το από 13.06.25 Δελτίο Τύπου του Επαγγελματικού 

Επιμελητηρίου Αθηνών, με το οποίο ζητείται από το αρμόδιο Υπουργείο να δοθεί 

περισσότερος χρόνος προκειμένου να διασφαλιστούν οι συνθήκες για την ομαλή και καθολική 

εφαρμογή του μέτρου του ηλεκτρονικού πελατολογίου. Η παράταση αυτή κρίνεται απαραίτητη 

ώστε να  επιτευχθεί η επιχειρησιακή και τεχνική ετοιμότητα τόσο των παρόχων 

μηχανογράφησης, όσο και των ίδιων των επιχειρήσεων, να πραγματοποιηθεί η αναγκαία 

εκπαίδευση του προσωπικού τους και να αποφευχθούν δυσμενείς συνέπειες και επιβολή 

προστίμων ιδίως για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

 

Επισυνάπτεται το Δελτίο Τύπου του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 13 Ιουνίου 2025 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θέμα: «ΕΕΑ: Χρειάζεται περισσότερος χρόνος για την υποχρεωτική εφαρμογή του 

ψηφιακού πελατολογίου» 

Σύμφωνα με όσα προβλέπει ο νόμος, από την 1η Ιουλίου 2025 ξεκινά η υποχρεωτική 

εφαρμογή του ψηφιακού πελατολογίου, ως ένα από τα μέτρα που λαμβάνει η κυβέρνηση για 

τον περιορισμό της φοροδιαφυγής. 

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών στηρίζει κάθε πρωτοβουλία που έχει ως στόχο 

την αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που προκαλούν συνθήκες αθέμιτου 

ανταγωνισμού στην αγορά και το συγκεκριμένο μέτρο πράγματι μπορεί να δώσει σημαντικά 

αποτελέσματα. Αρκεί βέβαια να γίνει σωστή εφαρμογή. 

Γιατί όπως ενημερώνουν το ΕΕΑ επιχειρήσεις και επαγγελματίες που υποχρεούνται να 

εφαρμόσουν το ψηφιακό πελατολόγιο, υπάρχει ήδη σοβαρό πρόβλημα στο κομμάτι της 

ολοκλήρωσης των απαραίτητων τεχνικών προσαρμογών στα συστήματα τους. Κάτι που 

σημαίνει ότι πολύ δύσκολα μπορούν αυτές οι επιχειρήσεις να είναι έγκαιρα έτοιμες, παρά την 

ξεκάθαρη πρόθεση συμμόρφωσης τους. 

Για να πετύχει το μέτρο απαιτείται η επιχειρησιακή και τεχνική ετοιμότητα τόσο των 

παρόχων μηχανογράφησης, όσο και των ίδιων των επιχειρήσεων ενώ είναι αναγκαία και η 

κατάλληλη εκπαίδευση του προσωπικού τους.  

Προκειμένου να μην υπάρξουν δυσάρεστες εκπλήξεις και επιβολή προστίμων σε όσες 

επιχειρήσεις δεν θα καταφέρουν να έχουν ολοκληρώσει τις διαδικασίες μέχρι την 

προβλεπόμενη ημερομηνία, το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών έχει ζητήσει από το 

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών να δοθεί περισσότερος χρόνος προκειμένου 

να διασφαλιστούν οι συνθήκες για την ομαλή και καθολική εφαρμογή του μέτρου. 

Από το Ε.Ε.Α. 
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